

“体育让梦想照进现实”

——专访联合国难民署亲善大使杨扬

“奥林匹克运动提供了很好的平台,让所有人有机会发挥天赋去实现他们的梦想。”联合国难民署亲善大使、奥运冠军杨扬说。

2月21日至23日,杨扬访问了位于肯尼亚西北部的卡库马难民营,之后在日内瓦接受了新华社记者专访。这位曾代表中国夺得第一枚冬奥会金牌的运动员,目前投身于体育与公益事业,先后担任国际奥委会委员、世界反兴奋剂机构副主席等职位。她希望用其在赛场内外拼搏的故事激励更多的年轻人勇敢地追求梦想。

初次进入卡库马难民营,杨扬被眼前的景象所“震撼”。因战乱、疾病、饥荒等原因,超过27万来自南苏丹和索马里等20多个国家的难民和寻求庇护者被迫离开家园,来到难民营开始新的生活。

虽然在难民营中的生活异常艰辛,但在这里生活的人们从未失去追求美好生活的信心,仍然从事多项体育运动,以积极的姿态面对生活挑战,杨扬说。在难

营走访期间,杨扬进入一所女子学校,与学生组队下国际象棋,她的一名“队友”欣喜地说未来梦想成为一名医生。一名来自索马里的22岁青年徒手搭建的健身房也给杨扬留下了深刻印象。在简易铁皮房内,水泥做的杠铃片、哑铃等器械“一应俱全”,吸引了难民营里众多热爱运动的年轻人。

“难民营里还有一支女子足球队,无论环境多么艰苦,他们从未停止奔跑。”杨扬说,生活在难民营的人们来自不同国家和地区,有着不同的文化背景和信仰,但体育运动将不同族群的人们凝聚在一起,彼此间增加了信任和理解,从而共同推动社区的建设和发展。

“奥林匹克运动提供了很好的平台,让所有人有机会发挥天赋去实现他们的梦想,而且这种梦想的力量是巨大的。”杨扬说。

2016年6月,国际奥委会主席巴赫宣布组建难民代表团,此后至少有7名来自

卡库马难民营的选手先后登上了里约奥运会和东京奥运会的舞台。

“他们作为难民代表团的成员在赛场上拼搏,给予了难民群体巨大的精神鼓舞,这也是我们想传递的体育精神。”杨扬说,难民代表团向世界诠释和平、友谊、团结和命运与共的精神。

2010年,杨扬当选国际奥委会委员。在国际奥委会决定成立难民代表团时,她参与了前期的讨论,并且参加了决策投票。目前,新一届难民代表团运动员正在紧张集训,备战即将召开的巴黎奥运会。杨扬说,这些运动员生活在难民营的人们有了实现梦想的机会,也使得难民群体感受到国际社会的温暖。

她说,在缺乏保障的生活条件下,来自卡库马难民营的运动员仍然坚持梦想,这是非常了不起的成就。他们不仅自身被体育梦想所激励,也影响了更多人,让奥林匹克精神深入人心。

回顾此次访问的经历,杨扬告诉新

社记者:“我希望能够通过奥林匹克运动这样的平台去呼吁和平与发展,让更多人有机会获得基本的生活保障。”

近年来,中国与众多发展中国家不断加强合作,在体育、人文、经贸、基建等领域取得丰硕合作成果,造福越来越多的民众。在卡库马难民营周边,一条中国企业修建的公路将营地与临近城市连接在一起,使人们出行更加便捷,营地内的商业活动也因交通的改善而日渐兴旺。

从北京夏季奥运会到北京冬季奥运会,中国积极参与奥林匹克运动,坚持不懈弘扬奥林匹克精神,得到了国际奥委会的充分肯定。杨扬说:“我希望用这些故事鼓励青年怀揣希望和梦想,顽强拼搏。”

“今年是奥运年。我不仅将为中国运动员,也将为特殊的难民代表团加油助威。”杨扬说,“我也将身体力行推广体育运动,让体育精神感染更多人。”

□新华社记者 黎华玲 王旭琛 (新华社内罗毕2月26日电)

塞中友谊结出实实在在的硕果

——访塞拉利昂信息与公民教育部长巴赫

“塞拉利昂与中国几十年来结下的深厚友谊已结出实实在在的硕果。”塞拉利昂信息与公民教育部长巴赫近日在塞首都弗里敦接受新华社记者专访时这样说。

巴赫对中国在改善塞拉利昂基础设施方面的援助表示感谢。他说,几十年来,中国为塞修建的国家体育场、中塞友谊大厦、中塞友谊公路等已成为塞拉利昂地标,这些都是“塞中友谊的果实”。

“塞中友好非‘纸上谈兵’,它实实在在改变了我们人民的生活和国家面貌。我们对此深表感激,这才是真正的友谊。”巴赫说,“塞拉利昂珍视塞中友谊,它坚不可摧,在诸多方面都意义重大。”

巴赫表示,中国提出的共建“一带一路”倡议为塞拉利昂带来切实利益。他赞赏中国作为“全球南方”一员为全球发展所作的贡献,也感谢中国支持塞拉利昂在联合国等国际组织中发挥作用。

巴赫认为,两国人文交流对塞中友谊至关重要,期待继续保持良好势头。

“患难见真情!近些年,无论在我们遭遇埃博拉疫情还是新冠疫情时,中国总是最快向我们伸出援手的朋友中的一员。这种友谊让我们感到骄傲,我也希望它能够一直继续下去。”他说。

谈及塞拉利昂总统比奥即将对中国进行国事访问,巴赫说:“对于塞拉利昂而言,此次访华有重要意义。期待比奥总统此行能够进一步加深塞中友谊,在主要领域获取中国支持。”

巴赫指出,比奥已确保粮食安全、开发人力资源、增加青年就业、提升科技和基础设施建设水平、改革公共服务体系五大方面列为当前国家发展重点,中国在这些方面都取得令人瞩目的成就,希望双方在塞方关注的重点领域加强合作。

“我们希望国家取得发展、加速工业化、改造基础设施,希望拥有实现这些目标的科技力量,我们认为中国是帮助我们实现梦想的重要伙伴。”巴赫说。

□新华社记者 许正史 史峻 (新华社弗里敦2月26日电)

丹麦宣布结束“北溪”管道爆炸调查

新华社斯德哥尔摩2月26日电(记者 付一鸣)哥本哈根消息:丹麦警方26日宣布,结束对“北溪”天然气管道爆炸事件的调查,原因是“没有充足理由在丹麦提起刑事诉讼”。

据瑞典电视台报道,丹麦警方当天在一份新闻公报中表示,尽管调查发现爆炸是蓄意破坏的结果,但没有充足理由将此提交丹麦法庭。

丹麦的决定招致俄罗斯不满。据俄媒报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫26日表示,丹麦的做法“近乎荒谬”,“一方面,他们承认发生了蓄意破坏,但另一方面他们却没有继续调查”。

本月7日,瑞典检方宣布结束持续16个多月的“北溪”管道爆炸事件调查,“调查的结论是瑞典缺乏管辖权”。

丹麦和瑞典两国迄今没有公开指认任何关联“北溪”爆炸事件的嫌疑人。瑞典检方先前表示,调查确认“北溪”管道遭人为破坏,但尚不知由谁所为。

瑞典跨国和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里曾表示,“北溪”管道是被美国及其北约盟国炸毁的。美国知名调查记者西摩·赫什也曾爆料说,“北溪”管道系遭美国情报部门和美军秘密破坏。美国政府对此予以否认。

“北溪”天然气管道从俄罗斯出发,经波罗的海海底抵达德国。2022年9月26日,管道发生爆炸,泄漏大量天然气。调查发现,4条管道中的3条发生泄漏,共有4个泄漏点,位于瑞典和丹麦附近海域。爆炸事件发生后,丹麦、瑞典和德国分别启动调查,但拒绝俄罗斯参与,调查进展也十分缓慢。在瑞典宣布结束调查后,德国表示仍将继续调查。



2月25日,人们在科威特首都省参加庆祝游行。近日,科威特举行多种活动庆祝国庆日和解放日。2月25日和26日分别是科威特的国庆日和解放日。新华社发(阿萨德 摄)

以军轰炸加沙北部和南部至少48人死亡

新华社加沙2月25日电(记者 柳伟建)据巴勒斯坦电视台25日报道,以色列军队当天轰炸加沙地带北部和南部多个地区,造成至少48人死亡。

报道说,以军当天对加沙地带北部的加沙城南部扎伊通区一处住宅发动空袭,造成至少15人死亡。此外,以军当天还

对加沙城西部沿海道路附近人群发动袭击,造成至少10人死亡。

消息人士告诉新华社记者,由于以军和巴勒斯坦武装人员正在扎伊通区交战,救援人员难以抵达遭袭地点。

巴勒斯坦电视台报道还说,以军当天继续密集轰炸加沙地带南部城市汗尤尼

斯多个地区,目前已造成至少23人死亡。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门25日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成86人死亡、131人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.96万人死亡、逾6.98万人受伤。



屏南 茶树种茶

闽东日报社 乡村振兴公益广告

日本登月探测器和地面短暂恢复通信

新华社东京2月26日电(记者 钱铮)日本宇宙航空研究开发机构26日说,休眠近一个月的小型登月探测器SLIM于25日晚和地面短暂恢复通信。

SLIM项目团队26日在社交媒体平台X上更新信息说,25日晚尝试向SLIM发出指令并收到了回复。SLIM成功在维持通信功能的情况下度过了月球表面的严酷夜晚。

团队说,25日晚通信时正是月球的正午,通信设备的温度非常高,如果继续通信,设备温度会继续升高,所以在短时间通信后即让探测器停止运行。目前仍在做准备工作,以便在探测器温度充分下降后重新工作。

SLIM团队1月31日向探测器上的通信设备发送了开启电源的指令,但探测器没有反应,由此确认其已进入休眠状态。虽然团队希望2月中下旬探测器的太阳能电池板接收到阳光时,它能再次工作,但由于SLIM设计时并没有考虑月球表面夜晚严酷的环境,能否“唤醒”它还是个未知数。

SLIM探测器于北京时间1月20日零时20分(北京时间1月19日23时20分)在月表成功实现误差100米以内的精准着陆。但探测器着陆时太阳能电池板未朝向太阳的方向,电池无法发电。为防止过度放电导致探测器永久损伤,项目团队于北京时间20日2时57分(北京时间20日1时57分)通过地面指令关闭探测器电源。

由于太阳光照射月表的方向不断变化,有可能照射到探测器的太阳能电池板,并使电池恢复发电。SLIM项目团队1月29日说,探测器于28日晚与地面建立通信,已重新开始工作,工作人员认为当时电池已恢复发电。